

HAVOLINE® POWER STEERING FLUID

PRODUCT DESCRIPTION

Fluid for automotive power steering systems in automobiles and light trucks.

CUSTOMER BENEFITS

Havoline® Power Steering Fluid delivers value through:

- · Protection against pump wear
- Protection against deterioration of seals and hoses
- Protection against corrosion, rust, and oxidation

FEATURES

Havoline Power Steering Fluid is a general purpose power steering fluid.

Havoline Power Steering Fluid is blended with high quality base stocks and a balanced additive system containing friction modifiers, anti-wear agents, and inhibitors against oxidation, foam, and rust.

APPLICATIONS

Havoline Power Steering Fluid is recommended for automotive power steering systems in automobiles and light trucks.

It is designed for use in applications which call for the following OEM specifications:

- FCA US LLC (formerly known as Chrysler Group LLC) MS-5931
- Ford ESW-M2C128-C
- **GM** 9985010
- Volkswagen TL-VW-570-26

Havoline Power Steering Fluid is also suitable for Subaru, Mercedes-Benz, Mazda, and Volvo systems. It is not recommended for use in Honda vehicles. It can be used in power steering applications where DEXRON®, DEXRON®-II, DEXRON®-II D, DEXRON®-III or MERCON® is required.¹ Check owner's manual for correct fluid type recommended.

TYPICAL TEST DATA

Product Number	221806
SDS Number	10825
API Gravity	31.2
Viscosity, Kinematic cSt at 40°C cSt at 100°C	41.0 7.7
Viscosity, Saybolt SUS at 100°F SUS at 210°F	191 52.0
Viscosity, Brookfield cP at -40°C	31,450
Viscosity Index	155
Flash Point, °C(°F)	210(410)
Pour Point, °C(°F)	-48(-54)
Color	Red

Minor variations in product typical test data are to be expected in normal manufacturing.

Product(s) manufactured in the USA.

Always confirm that the product selected is consistent with the original equipment manufacturer's recommendation for the equipment operating conditions and customer's maintenance practices.

A **Chevron** company product

25 February 2015 CPC-18

DEXRON is a registered trademark of General Motors Corporation.
MERCON is a registered trademark of Ford Motor Company.